



Upravljaljska burleska še na Telekomu

■ Tanja Smrekar Iskrič,
Petra Sovdat

finance@finance.si

Ali se bo negotovost v zvezi z imenovanjem nadzornikov na večinsko državnem Telekomu Slovenije (TS) nadaljevala? Bo državi uspelo preklicati ali vsaj preložiti današnjo skupščino? Če ji ne uspe, bodo nadzornike TS imenovali mali delničarji, saj sama nima glasovalnih pravic.

Vprašanje je, kakšne možnosti ima država za preklic skupščine, ki jo je prek agencije za upravljanje kapitalskih naložb (AUKN) zahtevala lani decembra, torej tik pred ukinitvijo agencije. Uprava Soda (Sod je v procesu preoblikovanja v državni holding prevzel pristojnosti AUKN) je sicer včeraj predlagala, da uprava TS prekliče skupščino. Ni pa tega zahtevala, saj za to po mnenju uprave Soda, ki jo zdaj še vodi Tomaž Kuntarič, potrebuje soglasje državnega zbora.

Nadzorni svet Soda bo sejo nadaljeval danes pred skupščino TS, ki naj bi potekala popoldne, seveda če ne bo preklicana ali preložena.

Telekom hoče zahtevo za preklic

Odločitev je naramenih uprave TS, ki jo vodi Rudolf Skobe – ta mora tudi formalno skupščino preklicati. Bo to storila, glede na to, da želi, da Sod zahteva preklic, in to v imenu državnega 62,5-odstotnega deleža? Vse možnosti so še odprte. TS sicer ima pravno mnenje hišnega odvetnika Stojana Zdolška. Po tem mnenju Sodov predlog upravi, dan zgolj na podlagi imetništva 4,25 odstotka delnic TS, ni umik zahteve za sklic skupščine. Tega je namreč dala Republika Slovenija z 62,54 odstotka osnovnega kapitala TS. Kar pomeni, da uprava na podlagi takšnega predloga ne more preklicati skupščine oziroma bi bil takšen preklic brez pravnega učinka.

Na TS naj bi se preklicu upirali zaradi bojazni, da bi nekateri mali delničarji – če bi bila skupščina nepravilno preklicana – to vseeno izpeljali in imenovali svoje nadzornike TS, torej ne tistih, ki bi jih želela država. Toda zato, da bi bila takšna skupščina veljavna, je zelo malo možnosti, menijo naši viri in dodajajo, da bodo »zelo presenečeni, če TS ne bo preklical skupščine, tudi če ostane le pri zdajšnjem predlogu za preklic«.

Tretja možnost je tudi zahteva ali predlog za preložitev skupščine TS. Za zdaj tega uprava Soda še ni ne predlagala ne zahtevala.

Kaj bo, če skupščina bo, in kaj, če ne

Če skupščina ne bo preklicana, bo imela največ besede skupina Perspektiva Darija Južne, ki je sicer še »na liniji« z SDS. Pomembna pa bo tudi Modra zavarovalnica, ki jo vodi vladi neljubi Borut Jamnik. V dogovorih za nov seznam nadzornikov sta bili še skupini KD in NFD. Zatrjevali so, da bodo naredili nov seznam, ki bo bolj strokoven, ne političen, smo pisali prejšnji teden.

Če bo skupščina preklicana, bodo nadzorniki takoj začeli kandidacijski postopek za predlaganje novih članov nadzornega sveta. Skupščino bi lahko sklicali še pred načrtovano redno julijsko skupščino. Ne nazadnje tudi nadzorniki Soda želijo, da bi se novi nadzorniki TS imenovali še pred 26. aprilom, ko zdajšnjim poteče mandat. Če pa jim to ne bi uspelo, bodo v nadzornem svetu do naslednje skupščine ostali zdajšnji nadzorniki, ki jih vodi Tomaž Berginc, če bo tako želela uprava. ●